
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 17 dias do mês de Agosto de 2009, às 10:00, no Câmara Municipal , do município, BAYEUX, Estado PB, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação
da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Marcos Caetano de Araújo, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

BENEDITA TAVARES DE OLIVEIRA - UBYES
EDMILSON PEREIRA DE OLIVEIRA - ACEMPB
EVILSON CARLOS DE OLIVEIRA BRAZ  - PREFEITURA MUNICIPAL DE BAYEUX
FELIPE BEZERRA ALEXADRE - SECRETARIA DE SAÚDE
FRANCISCO ARCANJO MORORÓ - PREFEITURA MUNICIPAL DE BAYEUX
FRANCISCO DE ASSIS BARBOSA LINS - NÃO IDENTIFICADO
JOSÉ JOÃO DO NASCIMENTO - CÂMARA MUNICIPAL
MARIA MADALENA DE ARAÚJO LIMA - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BAYEUX e,
em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Não. Por quê?
Os mapas ainda estão em fase final de trabalho de campo

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
     
    Há questionamentos sobre os limites do município entre Santa Rita, principalmente na área em que se encontra instalado o aeroporto. Outro
questionamento foi com relação ao setores urbanos e rurais, foram questionados a existência da população em setores rurais no município.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Em especial, as dúvidas maiores estavam entre as divisas com o município de Santa Rita, tendo em vista uma linha reta imaginária que faz a divisa em
determinado local entre os municipio de Bayuex/Santa Rita, onde se encontra o eroporto e um conjunto de casa populares. Neste momento foi informado aos



presente que a competência para redefinir tais limites não é do IBGE e sim da Assembleia Legislativa. 

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Os trabalhos de campo da Base Territoria está em fase de conclusão, muito embora haja algumas necessidades do apoio externo quanto à melhoria e
eficácia dos trabalhos de mapeamento urbano.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
Foram discutidas as ações de contribuição da CMGE no tocante ao apoio lojístico, inclusive a representação da Prefeitura, deu toda respaldo à Comissão no
sentido de verificar as formas de trabalhos que serão implementados a partir da instalação, inclusive no apoio aos postos de coleta, As Secretárias de
Educação e Saúde se mostraram receptivos com o IBGE e irá contribuir com a disseminação do Censo 2010 dentro de seus programas e projetos que está
sendo e serão implemtados ao longo do ano de 2010, A Presidente da UBES, Benedita Tavares, assegurou ao IBGE a disseminação em todas as entidades
sociais do Censo 2010, inclusive utilizando-se de espaços em emissoras de rádios comunitárias, nos cultos evangélicos e em eventos promovidos pela
Associação de Classe do qual é presidenta. a Câmara Municipal se utilizará dos seus meios, no sentido de viabilizar o andamento do censo quando da coleta
em agosto de 2010.

Outros Assuntos:
    Foi levantado o questionamento a respeito dos dados do Censo 2007 em relação aos dados coletados pela secretaria de saúde municipal, este sempre
superior aos dados do informados pelo IBGE Censo 2007.

Recomendações ao representante do IBGE:
Que na próxima reunião já tenha elementos técnicos para buscar a localização dos postos de coleta, quantos e onde deverão ser intalados:
O Uso de espaços em emissoras de rádios comunitárias, incluindo as de programas evangélicos e outros meios de comunicação para disseminar junto aos
bairros os trabalhos do censo 2010;
Buscar atrair mais parceiros no município, neste projeto ousado do IBGE em chamar a sociedade para missão tão importante, segundo a representante da
UBES;

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A representação convidada do Forúm local, representante do Conselho Tutelar

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


